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CITTÀ DI VIGONE 
CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

 
 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE  

DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

 

OGGETTO:  COMUNICAZIONE RELATIVA ALL'ACCORDO DI COOPERAZIONE 

TRA IL COMUNE DI TIVAOUANE, REPUBBLICA DEL SENEGAL E 

IL COMUNE DI VIGONE, REPUBBLICA ITALIANA           

 

 

L’anno duemilaventiquattro, addì tre, del mese di giugno, alle ore ventuno e minuti zero 

presso la sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalle 

leggi vigenti, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale in seduta 

pubblica ORDINARIA.  

 

Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

1. CERATO Fabio SINDACO  SÌ 

2. MARCHISONE Giovanni CONSIGLIERE SÌ 

3. ARTERO Alessandro CONSIGLIERE SÌ 

4. LA ROSA Patrizia CONSIGLIERE GIUST. 

5. ZANGHIRELLA Michela CONSIGLIERE SÌ 

6. DRUETTA Andrea CONSIGLIERE GIUST. 

7. FERRERO Simona CONSIGLIERE SÌ 

8. FERRERO Melania CONSIGLIERE SÌ 

9. VIOTTO Viviana CONSIGLIERE SÌ 

10. VIOTTO Cristina CONSIGLIERE SÌ 

11. AUDERO Ivan CONSIGLIERE SÌ 

12. AUDERO Francesca CONSIGLIERE SÌ 

13. FAUDA Andrea CONSIGLIERE SÌ 

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 

 

Con l’intervento e l’opera della Dott.ssa Laura FILLIOL, Segretaria Comunale, ai sensi dell’art. 

97, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. Si dà atto che sono stati acquisiti i pareri favorevoli di 

cui all’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267.  

Assistono, altresì, senza diritto di voto i sigg.ri assessori: TUMMINELLO Ines, STROBBIA 

Roberto e OGGERO Tiziana. 

Il Dott. Fabio CERATO nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, riconosciuto legale il 

numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato.  
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Deliberazione C.C. n. 15 del 03/06/2024 

COMUNICAZIONE RELATIVA ALL'ACCORDO DI COOPERAZIONE TRA IL 

COMUNE DI TIVAOUANE, REPUBBLICA DEL SENEGAL E IL COMUNE DI VIGONE, 

REPUBBLICA ITALIANA           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

PREMESSO che: 

− la Regione Piemonte è capofila del progetto “Reti al lavoro - Percorsi in Comune per giovani 

e donne in Senegal” AID 012314/02/9, finanziato dall’Agenzia l’Agenzia Italiana per la 

Cooperazione allo Sviluppo; 

− tra le attività progettuali in capo alla Regione Piemonte vi è l’attivazione di un Bando per la 

concessione di contributi ad Autorità Locali piemontesi e sarde, in considerazione della 

partecipazione al progetto, in qualità di partner, della Regione Autonoma della Sardegna, per 

la realizzazione di iniziative di cooperazione internazionale allo sviluppo in tema di politiche 

e servizi locali per giovani e donne; 

− con deliberazione della Giunta regionale n. 65 - 6058 del 25 novembre 2022 sono stati 

approvati i criteri per l’anno 2022 per la concessione di contributi in favore delle Autorità 

Locali piemontesi e sarde per la realizzazione di iniziative di cooperazione internazionale allo 

sviluppo in tema di politiche e servizi locali per giovani e donne in Senegal, nell’ambito del 

progetto “Reti al lavoro - Percorsi in Comune per giovani e donne in Senegal” AID 

012314/02/9; 

− con determinazione dirigenziale n. 399 del 31/12/2022, la Regione Piemonte, in attuazione 

della legge regionale 67/95, ha approvato il bando “Partenariati territoriali per lo sviluppo 

sostenibile in Senegal”, in scadenza il 15 marzo 2023, e rivolto alle Autorità locali, 

prevedendo una dotazione finanziaria complessiva pari ad Euro 360.000,00 (CUP 

J59I22000440005); 

 

CONSIDERATO che le iniziative proposte perseguivano i seguenti obiettivi: 

− promuovere lo sviluppo locale sostenibile dei contesti territoriali identificati e migliorare le 

condizioni di vita delle popolazioni locali;  

− ridurre la povertà, le ineguaglianze e l’insicurezza alimentare;  

− facilitare le relazioni tra le comunità partner, piemontesi, sarde e senegalesi, anche attraverso 

la stipula di nuovi accordi di collaborazione o il rinnovo di accordi pregressi;  

− migliorare la reciproca percezione dei territori, favorendo in particolare una maggiore 

conoscenza delle realtà nelle quali si originano i flussi migratori; 

− attivare/favorire momenti di scambio, riflessione e confronto sugli obiettivi dell’Agenda 

2030; 

 

DATO ATTO che tali finalità potevano essere realizzate attraverso:  

− azioni di rafforzamento istituzionale per migliorare l’elaborazione di politiche e servizi 

pubblici locali anche attraverso la formazione e l’aggiornamento delle competenze dei 

funzionari pubblici;  

− azioni finalizzate allo sviluppo economico sostenibile e al rafforzamento dei sistemi 

territoriali di produzione, anche attraverso il miglioramento dei servizi, la formazione 
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professionale, l’avvio al lavoro e alle start-up, l’accompagnamento all’utilizzo di strumenti 

finanziari dedicati, con particolare attenzione alle iniziative atte a consolidare i sistemi 

territoriali di produzione e gestione agroalimentare sostenibili promuovendo ad es. la 

produzione biologica, l’agroecologia, e modelli alimentari sostenibili;  

− azioni di rafforzamento della coesione sociale indirizzate in particolare alle giovani 

generazioni e alle donne, alla loro inclusione economico-sociale e al contrasto alla 

marginalizzazione che prevedano la partecipazione attiva dei destinatari nella definizione 

delle attività proposte; 

− le iniziative proposte dovevano prevedere strumenti di coordinamento tra i partner e azioni di 

sensibilizzazione e disseminazione atte a favorire la conoscenza e le relazioni tra comunità 

territoriali, a condividere una nuova cultura dello sviluppo locale sostenibile, della solidarietà 

e della cooperazione tra Nord e Sud del mondo. Le proposte progettuali prevedevano anche la 

partecipazione alle attività di scambio previste dal progetto RETI al Lavoro; 

 

DATO ATTO che la Città di Vigone ha attivato nell’anno 2022 una collaborazione con COL’OR 

NGO, formalizzata tramite partecipazione al Bando per il sostegno di iniziative di Autorità Locali e 

Organizzazioni della Società Civile: Giovani e Agenda 2030 - Lotto 2 - Azioni condotte dalle 

Autorità Locali – Anno 2022 con il progetto Non siamo piccoli! Vigone e Tivaouane si incontrano, 

non ammesso a finanziamento; 

 

CONSIDERATO che la Città di Vigone ha attivato un’iniziativa di cooperazione decentrata con il 

Comune senegalese di Tivaouane, accogliendo ad inizio marzo 2023 presso le strutture comunali la 

delegazione istituzionale composta dal Vicesindaco del Comune di Tivaouane Cheikh Tidiane 

Diouf, degli assessori Moustapha Thiam Mboup e Papà Momar Gaye e del Segretario Comunale 

Seydy Ababacar Gaye; 

 

CONSIDERATO che la Città di Vigone ha una lunga esperienza di collaborazione con altri enti 

comunali, enti sovracomunali e associazioni del territorio facenti parte del partenariato presentante 

il progetto “Digitali ed Ecologici: Vigone e Tivaouane si incontrano”, nella fattispecie Comune di 

Scalenghe, Comune di Cercenasco, Fondazione Podere Pignatelli, Associazione Temporanea di 

Scopo “Comunità Energetica del Pinerolese”, Crescere insieme Associazione vigonese di 

promozione sociale, Università della TERZA ETÀ Vigone (UNITRE Vigone), GIM – Giovani in 

Movimento; 

 

DATO ATTO che, con nota protocollo n. 0002898 del 15/03/2023, questa Amministrazione ha 

provveduto a presentare istanza di contributo per il progetto denominato “Digitali ed Ecologici: 

Vigone e Tivaouane si incontrano”, che vede come partner senegalese il comune di Tivaouane; 

 

VISTA la nota prot. 00007254 del 27/04/2023, acclarata al protocollo di questo Ente in data 

27/04/2023 con protocollo n. 0004490, con la quale la Regione Piemonte ha comunicato l’esito del 

bando e la graduatoria dei progetti, tra i quali risulta accolto, con il contributo massimo di € 

31.910,70, quello con capofila la Città di Vigone, in partenariato con i comuni di Tivaouane, 

Scalenghe e Cercenasco, COL’OR NGO ETS, Fondazione Podere Pignatelli, Associazione 

Temporanea di Scopo “Comunità Energetica del Pinerolese”, Crescere insieme Associazione 

vigonese di promozione sociale, Università della TERZA ETÀ Vigone (UNITRE Vigone), GIM – 

Giovani in Movimento ed il partner senegalese Scoprire insieme il Senegal (Découvrir ensemble le 

Sénégal); 

 

ATTESO che con deliberazione della Giunta Comunale n. 137 del 16/11/2023 è stato approvato 

l’accordo tra il comune di Vigone e la ong Col'or Ngo ets per la gestione del contributo regionale 

per il progetto denominato "Digitali ed ecologici: Vigone e Tivaouane si incontrano" 
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DATO ATTO che il contributo regionale di euro di € 31.910,70 è stato destinato al finanziamento 

delle seguenti spese: 

 

1. analisi delle necessità alimentari e delle potenzialità agricole della scuola 

“Tivaouane 7” presso il Comune di Tivaouane ad opera della Fondazione 

Podere Pignatelli 

€   3.660,00 

2. assistenza e supporto nel corso del progetto, opere di promozione e di 

mediazione interculturale presso i territori di Vigone e Tivaouane ad opera 

di COL’OR NGO 

€   4.000,00 

3. acquisto e installazione dell’impianto fotovoltaico e del sistema di 

accumulo 
€ 18.500,00 

4. acquisto beni informatici €   2.500,00 

5. noleggio di materiali per attività di comunicazione €      820,00 

6. valutazione di impatto del progetto €   1.500,00 

7. spese generali di coordinamento e amministrative €      930,70 

  € 31.910,70 

 

CONSIDERATO che una delegazione della Città di Vigone nel mese di maggio 2024 si è recata a 

Tivaouane per una visita istituzionale nell'ambito del progetto "Digitali e ecologici! Vigone e 

Tivaouane si incontrano”;  

 

IL SINDACO comunica ai Consiglieri che in data 08/05/2024 è stato firmato con cerimonia 

ufficiale l’Accordo di Cooperazione tra il Comune di Tivaouane ed il Comune di Vigone, composto 

di n. 6 articoli redatto su 3 pagine, volto a pianificare possibili future azioni attuabili grazie a 

progetti di cooperazione internazionale. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE prende atto della comunicazione. 

 

 

 

 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato digitalmente 

F.to:  (Dott. Fabio CERATO) 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to:  ( Dott.ssa Laura FILLIOL ) 

 

 

 

 

 

E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 

 

Vigone, li  20/06/2024 IL SEGRETARIO COMUNALE 

      


